opusdei.org

「我,成为圣人 吗? 」

伊莎贝拉(Isabella Lau)是一位 寡妇也是叁个小孩的母亲告诉 我们,当基督进入她的生命 时,她是如何改变的。

2009年10月18日

「我,成为圣人吗?」这问题在我经常去主业会的中心上道理课、办告解和神修指导不久後,开始在我脑海中浮现。这几乎是我想像不到的,因为绝大多数我所知道的圣人都是神父、

修女或殉道者,而且大都活在也死去 於几世纪前。

我的生活在那时是无止尽地追求崇高的人性和世俗性的目标。然而追寻那些短暂的事物并不能填满我破碎的空杯。我是个主日天主教友,在我方便时履行我的信仰,几乎没有做出任何牺牲,只奉献给天主嘴皮子的服务。

转捩点

史帝芬是我的丈夫,他在2005年我们十叁週年结婚纪念刚过不久,就因为心脏病毒感染而突然过世了。深受震惊和严重受创,我得要面对孤寂和令人生畏的扶养工作--叁个分别是叁岁、六岁和八岁的孩子。我们还有那麽多未完成的计画,在圣经箴言19:21说「人在心中儘可策划多端,实现的却是上主的计划」,为我留下深刻印象。那是我人生最低潮的时刻,经历了悲伤的黑夜、恐惧、怨恨、罪恶感和混乱不清。

感谢朋友们和我不认识的那些人的祈祷,包括许多主业会的女士们,有很多人在那时我都还不认识。天主让我看到在我人生中,与祂一起的悲伤和痛苦是如此地不同。渐渐地我找到了重新的力量再次开始,而且帮助同处在类似情况下的人。

我突破了我的安全地带并开始更认真 地活出我的信仰。订下固定的每天默 祷时间,尽我所能去过虔敬规範的生 活,这帮助我更接近天主。特别是圣 体圣事和默祷,带给了我力量,更能 面对每天在工作和家庭的挑战。

超越成功

我在健康食品公司做行销工作,需要 经常在亚洲出差。想要均衡兼顾家庭 和工作、试著当个好母亲、女儿、员 工、同事和朋友,若不是有主业会的 教导,我会疯掉的。爱天主和让天主 爱你。没有了爱,没有任何事是可能 的。 我享受我的工作也努力去做好它。但 是当我的动机是出於人性观点,像是 想要得到讚赏时,当我的投资没有得 到可见的成功,我便会感到沮丧悲 惨。现在,我试著以爱去做这一切、 给天主光荣,因而那焦点不再是我。

去年,我带领的一项计画,儘管所有事都精心计画也全力以赴了,但并没有达到被高度预期的结果。不过取代那被击败和愤怒的感觉,我祈祷说:

「主啊, 祢知道我已经尽力了, 但是如果祢不想要那份光荣, 我也不要。」然後, 我继续努力下去, 因为最终, 重要的是天主对我的工作、我的努力的想法, 并非我希望得到的结果。

最有力的武器

当我遇到困难和在职场遇到不太容易相处的人时,我一整天曾因遇到这些不愉快的事而被破坏殆尽。现在,我已经学会去到我的护守天使那里请求帮助,去和那个人的护守天使谈谈。

事实上,我应该感谢这些人,因为如果没有了他们,我可能不会这麽热切地祈祷,也不会如此经常求助於护守天使。

我的孩子们也学到向护守天使求助。 每当我在一个拥挤的地方能找到停车 位时, 傑若米亚会高兴地宣称他早就 向护守天使祈求了。这虽然是件小事 但是当他在未来面临到更严重的事情 时,也会自然而然地如此做。另一个 晚上, 娜塔莉雅(现在已经六岁了) 说: 「妈咪,我刚唸了叁次圣母经--一次是跟我的护守天使一起唸, 一次 是为了妳要祈求的,还有一次是为了 卡门、傑若米亚、妳还有我的皮肤状 况。上祈祷对我们这个家的所有人来 说是最有力的「武器」。

通常我的孩子们会为了小事情争吵,不过也几乎在同时就言归於好了;他们会保證要乖乖的,可是就在几分钟内,他们又惹麻烦了。当我结束一天的工作回家时,最容易发生的事就是

失去我的耐心。我习惯拿出我的「武器」--棍子,好能得到立即的效过,不过现在我已经不这麽做了。

在一次避静过後,我回到家中告诉他 们我不会再打他们,可是我们得同意 一些家里的共同家规,好能维持家中 井然有序。他们高兴的不得了,不过 很快发现到,这新的惩罚事实上对他 们而言更加「疼痛」,因为这几天, 他们的处罚是得要放弃一项他们最喜 欢的活动,像是电视或是电脑遊戏。 这个好处是他们能自己决定如果他们 要守规矩或是要调皮捣蛋,然後他们 要为自己的行为负责。

我深信成圣是每个人都能力所及的, 包括我在内。这不是很美妙吗?

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/

zhs/article/article-180/ (2025年10月23日)